



# Пилигрим

ПИЛИГРИМ — паломник или странник, ходящий по святым местам.  
В.И. Даль.

## Святыни

### Икона Божией Матери «Козельщанская»

К празднику Благовещения Пресвятой Богородицы из Воронежа в храм Ахтырской иконы Божией Матери села Верхняя Грайворон привозится старинная, 1911 года, икона Божией Матери «Козельщанская».

**С** 7 по 10 апреля в 12 часов перед этим чудотворным образом будет совершаться молебен с чтением акафиста. Перед иконой молятся о телесном и душевном исцелении, об устройстве семейного счастья. Во время прошлого приезда иконы, три года назад, кастрошки уже убедились в ее чудодейственной силе, получив по вере своей помощь Божией Матери. Приглашают всех жителей и гостей района.



### ЭТО УТЕШЕНИЕ ВСЕМ НАМ

**Б**лаженная Матрона Московская — величайшая подвижница. Она приносит большую радость всем христианам. Особая атмосфера и праздничное настроение обединяют всех нас, когда в Успенском храме поселка Кастроное пребывает икона святой Матроны с частицей ее мощей.

**В**се приходит в движение: одни украшают икону и возносят свои благодарения за помощь, другие пишут записки с обращением к святой. Многие из окрестных деревень имеют возможность собраться вместе за богослужением во время пребывания иконы в храме. Я замечал, что на лицах людей нет усталости, все охвачены радостным настроением от встречи.

Кондак праздника: «... Тем же, почитающие память твою, молимся: помози и нам в любви Божией пребывать, старице блаженной».

Почти все прихожане, даже молодежь, защищаясь в храме, со- средоточенно молятся блаженной Матроне и пребывают в единстве со святой, которое по- нятно только им. Воочию видишь, как соборная молитва крепко объединяет всех людей.

2 мая — день молитвенной памяти блаженной Матроны Московской. Её земная жизнь была очень трудной и удивительной. Когда началась война, матушка всех прописала приносить ей иконы ветви. Она их ломала на палочки одинаковой длины, оничила от коры, отчего все пальцы ее были в ранах, и постоянно молилась. Матроне духовно присутствовала на полях сражений и выво-



У иконы блаженной Матроны

дила солдат из окружения, помогала им. Она неизримо была на фронтах, и молитвы ее за нашу армию доходили до Господа.

В день Матронушки принимала до сорока человек, люди приходили с телесными и духовными недугами, со скорбями, а она всех исцеляла и приводила к вере, спасительным Таинствам Церкви. Помощь ее всегда была бескорыстной. Она подчеркивала, что помогает не сама, а Бог ее молитвам.

«Ходи в храм и ни на кого не смотри, молись с закрытыми глазами или смотри на какой-нибудь образ, икону», — говорила Матрона. Она учила терпению скрбей, не позволяла придавать значения снам. Вот также ее слова: «Мир лежит во зле и прелести, и прелесть — прельзенение душ — будет явная, остегресь!.., «Если идете к старцу или священнику за советом, молитесь, чтобы Господь умудрил его дать правильный совет».

**Святая праведная старица Матрона, моли Бога о нас!**  
С 11 по 18 апреля в Успенском храме поселка Кастроное будет пребывать икона блаженной Матроны Московской с частицей её мощей. Каждый день в 11 часов будет служиться молебен с чтением акафиста.

13 апреля в 10 часов будет совершен таинство соборования (елевсование).

Приглашают всех помолиться блаженной Матроне и для здравия души и тела пособороваться.

**Протоиней А. ЛАКОМОВ, благочинный Кастроенского церковного округа**

## Уроки веры

### ЗАЧЕМ МЫ ХОДИМ В ХРАМ

**-Х**орошо, что есть телевизор. На православных телеканалах можно служить, посмотреть, проповедовать, послушать, святые места посетить. Я зачастую даже утешение и вечеरнее правило не читаю, а слушаю по телевизору.

— Я в храм тоже почти не хожу, да и зачем? Мне мои молодые в интернете все находят, смотрю, когда время есть, — очень удобно.

Став невольной свидетельницей разговора двух соседок, решила спросить у священника, насколько правы в своих суждениях женщины. Вот что ответил настоятель храма Ахтырской иконы Божией Матери села Верхняя Грайворонка иерей Валерий (Жидков).

Печатные и электронные СМИ расширяют наши круго-

зд, дают дополнительные знания, но они не могут заменить живое общение с Богом. В храме, по слову апостола Павла, мы собираемся в Церковь, составляя единое духовное тело, глава которого — Христос. Божественная литургия, совершающаяся в храме, — общее духовное дело, когда мы «сами себя, друг друга» весь живот наш предаем Христу Богу. Во Христе становимся сопричастниками жертвы и воскресения Его. Тайнственным образом мы реально становимся участниками Вечери Господней, в Святых Дарах принимая от Господа преисточие Тело Его и Кровь во оставление грехов и жизнь вечную. Тайна благодати Господа и Прачестия святого Духа поворгает в трепет возвращающее сердце. Потому от-

ношения к храму, где совершается божественная литургия, можно выражать словами Священного писания: «Как страшно сие место! Это не что иное, как дом Божий, это врата не- бесные» (Быт. 18:17).

Богомудрые отцы называли храм «училищем благочестия»

и среди трудов и житейских нужд помнили заповедь Спасителя:

«Ищите царства небесного и правды его, и это все приложится вам» (Мф.6:33).

Правильно будет, если и мы прежде всего будем исполнять заповеди Божии. Потом праздник Божий молитвой в храме, а о житейском в этот день отложим попечение. Бог знает наши нужды, наши земные заботы, и поверье: Он благословит за исполнение заповедей добрым успехом в делах наших.

## Событие

### ВЕЛИКОЕ ПОВЕЧЕРИЕ

На первой неделе поста в Успенском храме поселка Кастроное епископ Щигровский и Мантуровский Паисий совершил великое повечерие с чтением Великого покаянного канона преподобного Андрея Критского.



Во время службы

После окончания Богослужения Владыка обратился к прихожанам с архиерейским словом. Он напомнил о том, что Великий пост должен проходить в покаянии и осознании своих грехов, а также в исправлении своей жизни согласно Заповедям Божиим. Еще епископ Паисий сказал о том, что сам главный — пост духовный, то есть борьба со своими страстями, а пост телесный помогает этой борьбе, смиряя наше тело. Владыка посоветовал внимательнее посмотреть на свою жизнь, кто не постылся — все-таки по мере сил начать подвиг поста, примириться с близкими и в покаянии возносить свои молитвы ко Господу, чтобы двумя крыльями — постом и молитвой — вознеслись к Богу.

Напоследок Управляющий Щигровской епархией епископ Паисий преподал всем свое благословение на прохождение подвига Великого поста.

Информация с официального сайта Щигровской епархии

## День православной книги

### ЖИВОЕ СЛОВО МУДРОСТИ ДУХОВНОЙ

25 марта руководитель отдела катехизации Щигровской епархии иерей Владимир Букин и блаочинный Кастроенского церковного округа протоиней Алексей Лакомов встретились с учащимися Кастроенской школы №1. Встреча была приурочена к Дню православной книги.



В. Букин и А. Лакомов со школьниками

Гости рассказали о роли книги в обществе, отмечая огромное влияние ее на жизнь современного человека. Старшеклассники были показаны презентации о православных книгах, а самым интересным моментом стало личное знакомство ребят со старинными книгами. Они с увлечением пробовали читать фалианты на старославянском языке. Отец Владимир охотно отвечал на вопросы школьников и пояснял непонятные моменты. Священнослужители пожелали ребятам большие читать и бережно относиться к книгам.

Пресс-служба Щигровской епархии